
新教材必修第一册：期末综合测试卷（一）

一、单项选择题：本题 10 小题，每小题 4 分，共 52分，在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题目要求的.

1.设集合 }01|{  xxA ，集合 },3|{  xxB 则  BA （ ）
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4.下列四个命题：

① xxxf  12)( 有意义；

②函数是其定义域到值域的映射；

③函数 )(2 Nxxy  的图像是一直线；
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5.已知集合 }0)(|{},023|{ 2  mxxxBxxxA ，若  BA ∅ ，则实数m的取值范围是
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7.函数 )(xf 在定义域 ),0(  上单调递减，则函数 )4( 2 xxfy  的单调递增区间是（ ）

A.（ 2, ） B.（ ，2 ） C.（0,2） D.（2,4）



8.若奇函数 )(xfy  的定义域为 ),0()0,(  ，且 ），（  0x 时，
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9.已知 }{第一象限角A ， }{锐角B ， }90{ 的角小于 C ，那么 A，B，C 的关系是（ ）
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10.已知函数 )
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2sin(2)( 
 xxf ，若要得到一个奇函数的图像，则可以将函数（ ）.
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二、多项选择题（本大题共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分.在每小题给出的四个选项

中，有多项符合题目要求.全部选对的得 4分，选对但不全的得 2 分，有选错的得 0 分）

11.下列四个命题中假命题是（ ）

A. 03, 2  xRx B. 1, 2  xNx

C. ,Zx 使 5x <1 D. 32  xQx ，
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13.定义域为 R的函数 )(xf 在 ),8(  上是减函数，若函数 )8(  xfy 是偶函数，则（ ）

A. )7()6( ff  B. )9()6( ff  C. )9()7( ff  D. )10()7( ff 

三、填空题：本题共 4 小题，每小题 4分，共 16 分.

14.设 A，B是 R 的两个子集，对任意 Rx ，定义：








Ax
Ax

m
，

，

1
0

，








Bx
Bx

n
，

，

1
0

①若 BA ，则对任意  )1( mmRx ， ；

②若对任意 1 nmRx ， ，则 A，B 的关系为 .

15.已知方程 xx  43 的解在 )
2
1,( kk 内， k是

2
1
的整数倍，则实数 k的值是 .

16.函数 )2ln()(  xxf 的零点为 .



17.已知 为第三象限的角，且
5
5cos  ，则 tan .

三、解答题：本题共 6 分，共 82 分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

18.（本小题满分 12分）

设矩形 ABCD（AB>BC）的周长为 24，把它沿对角线 AC对折，折过去后，AB交 DC 于点

P，设 AB= x，求△ADP 的最大面积以及相应的 x的值.

19.（本题满分 14分）

阅读下列材料，解答问题

222 )25()73()52(  xxx

解：设 257352  xnmxnxm ，则，

则原方程可化为 222 )( nmnm 

所以 0mn ，即 0)73)(52(  xx

解之得， .
3
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则不等式 222 )25()73()52(  xxx 的解集为 }
2
5

3
7|{  xx .

请利用上述方法解不等式 .)3()23()54( 222  xxx

20.（本小题满分 14分）

已知不等式 0)1(2  axax 的解集为 M.



（1）若 2 M ，求实数a的取值范围；

（2）当 M 为空集时，求不等式 21


 ax
的解集.

21.（本小题满分 14分）

已知 A，B，C 是三角形的内角， AA cossin3  是方程 022  axx 的两根.

（1）求角 A；

（2）若 3
sincos
cossin21

22 



BB
BB

，求 Btan .

22.（本小题满分 14分）

若函数 )
2

||,0,0)(sin()(   AxAxf 的最小值为 -2，且它的图象经点 )3,0( 和

)0,
6
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，且函数 )(xf 在 ]
6
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上单调递增.

（1）求 )(xf 的解析式；

（2）若 ]
8
5,0[ 

x ，求 )(xf 的值域.

23.（本小题满分 14分）

某旅游区提倡低碳生活，在景区提供自行车出租.该景区有 50 辆自行车供游客租赁使



用，管理这些自行车的费用是每日 115 元.根据经验，若每辆自行车的日租金不超过 6

元，则自行车可以全部租出；若超过 6 元，则每超过 1 元，租不出的自行车就增加 3

辆.为了便于结算，每辆自行车的日租金 （元）x 只取整数，并且要求出租车一日的总收

入必须高于这一日的管理费用，用 （元）y 表示出租自行车的日净收入（日净收入=一日

出租自行车的总收入-管理费用）.

（1）求函数 )(xfy  的解析式及其定义域；

（2）试问当每辆自行车的日租金定为多少元时，才能使日净收入最多？

答案：

1.B

2.C

3.B
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14.① 0； ② BCA R .
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18.设 axAPPCaDP  ,
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当 26x 时，△ADP 的最大面积为 .272108
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20.（1） ,0)1(24  aa 解得 2a .
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得 0cos2cossinsin 22  BBBB

∵ 0cos B

∴ 02tantan 2  BB

∴ 1tan2tan  BB 或
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由图象可知 )
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4sin(2)( 
 xxf 的值域为[1,2].
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（2）对于 ),63(11550 *Nxxxy 

显然当 6x 时， 185max y （元）

对于 ),206(
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∵270>185

∴当每辆自行车的日租金定为 11元时，才能使日净收入最多.


